

працювати та забезпечувати продовольством не лише Україну, а й світ. В той самий час підтримати оборотний капітал агровиробників, роздрібних торговців та трейдерів може уряд через державні комерційні банки. Крім того, фермерам значно допомогла б домовленість із МФО щодо вибіркового довгострокового фінансування агросховищ, зважаючи на те, що до війни сільське господарство України виробляло 10% ВВП, забезпечувало роботою 14% робочої сили та створювало 24% загального експорту [2].

Варто придивитися до ще кількох супутніх кластерів. Наприклад, до електротехнічного, який можна розвивати на базі кількох українських мегаполісів, Харкова, Києва. Та ще може бути машинобудівний кластер у так званому індустріальному ромбі України: Дніпро – Запоріжжя – Кременчук – Кривий Ріг. Потрібно поглиблювати переробку металів, а на базі атомних електростанцій створити енергоємні виробничі майданчики із гарантіями для іноземних інвесторів збереження цін на електроенергію на 10-15 років. Тим більше, що нині чинник ціни електроенергії стає ключовим для конкурентоспроможності.

Ну і звичайно, це кластер військово-промислового комплексу, який країні потрібно буде створювати за прикладом Ізраїлю.

#### *Література:*

1. Якою бути Україні після війни. Два сценарії. Оглядач. URL: <https://news.obozrevatel.com/ukr/economics/analytics-and-forecasts/yakoyu-buti-ukraini-pislya-vijni-dva-stsenarii.htm> (дата звернення 5.03.2023)
2. Магалецька В. Післязавтра: як буде відновлюватись економіка після війни. URL: <https://news.obozrevatel.com/ukr/economics/analytics-and-forecasts/yakoyu-buti-ukraini-pislya-vijni-dva-stsenarii.htm> (дата звернення 4.03.2023).

### **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ ЇЇ КОМПЛЕКСНОЇ ОЦІНКИ**

*Гриценко М.Ю.*

*Науковий керівник: Литвинов А.І., д.е.н., професор  
Державний біотехнологічний університет*

Активи є фінансово-економічною основою підприємства та підприємництва як такого. Згідно із визначенням, наведеним у національних стандартах обліку[1], активи є тим, від чого підприємство очікує отримувати економічні вигоди. І до них, в першу чергу слід відносити прибуток.

Тому питання ефективного використання активів постійно залишається актуальним для кожного підприємства. А надто, в надзвичайно складних економічних умовах сьогодення. Коли Україна потерпає від збройної агресії, внаслідок цілеспрямованого геноциду[2] знищується людський капітал, руйнуються об'єкти соціальної та промислової інфраструктури та інше майно підприємств та громадян.

Відновлення економічного потенціалу має відбуватись на основі забезпечення підвищення ефективності використання активів підприємств. Такої постановки завдання вимагає ситуація, коли значну частину активів знищено внаслідок бойових дій та терористичних атак поза їх межами. Частина активів, що збереглась має забезпечити вимоги відновлення економічного розвитку та прискорення його темпів.

При цьому ефективність використання активів підприємства визначається їх результативністю. Тобто, тими економічними вигодами, які підприємству вдається отримати за їх допомогою. Також важливо звернути увагу на те, що існують різні способи визнання активів, доходів та витрат підприємства (посилання на стандарти). До того, існує досить багато підходів до оцінки ефективності активів, які характеризують різні аспекти цієї категорії[3]. Це робить процедуру визначення ефективності використання доволі складною, а її результати — не завжди однозначними та порівнюваними.

А порівнюваність результатів має важливе значення для наявних та потенційних інвесторів, аналітиків, керівників підприємств. Проте, впровадження єдиного для всіх випадків методу визнання вартості також не є обґрунтованим, оскільки це обмежуватиме економічну свободу, стримуватиме розвиток підприємств в певних випадках, а також суперечить усталеним діловим практикам. І, особливо — міжнародним.

Тому оцінка ефективності використання активів підприємства має бути комплексною. А про порівнянні різних підприємств слід приймати до уваги особливості ведення обліку на даних підприємствах і, зокрема, визнання вартості їх активів, доходів та витрат.

Використання такого підходу дозволить отримати точнішу оцінку ефективності використання активів підприємствами. А її періодичне проведення забезпечить своєчасне виявлення проблемних ділянок. Розробка і запровадження заходів, спрямованих на їх усунення сприятиме зростанню економічної ефективності активів підприємства та ефективності його функціонування як окремої економічної одиниці.

### ***Література:***

1. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». *Офіційний вебпортал парламенту України*. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/z0336-13>.

2. Про Заяву Верховної Ради України “Про вчинення Російською Федерацією геноциду в Україні”. *Офіційний вебпортал парламенту України*. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2188-20>.

3. Вареник В.М., Євтушенко Я.С. Діагностичний аналіз ефективності управління активами підприємства. *Східна Європа: Економіка, бізнес та управління*. 2018. № 1 (12). С. 117–122.